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ATA Nº 06/CONSCPF/UFFS/2025

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DE CAMPUS

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e trinta
minutos, de forma híbrida, presencial na Sala da Direção do Campus Passo Fundo e virtual
pela  plataforma  Google  Meet,  no  endereço  h<ps://meet.google.com/zug-cgwh-bcy,  foi
realizada a 5ª Sessão Ordinária de 2025 do Conselho de Campus, presidida pelo Diretor do
Campus  e  Presidente  do  Conselho  Jaime  Giolo.  Compareceram  de  forma  virtual  os
seguintes conselheiros: Laura Spaniol MarDnelli (Coordenadora AdministraDva), Alessandra
Regina  Müller  Germani  (Coordenadora  do  Curso  de  Enfermagem),  Marcelo  Soares
Fernandes (Coordenador da COREMU), Adelmir Fiabani, Daniela de Linhares Garbin Higuchi,
Darlan MarDns Lara, Gustavo Olzanski Acrani, Helena de Moraes Fernandes, Rafael Kremer
(suplente no exercício da Dtularidade), Vanderlei de Oliveira Farias, Seloi Regina Lenz Fiorini,
Gabrieli Vargas, João Marcos de Oliveira Vieira, Rilary Silva Sousa (suplente no exercício da
Dtularidade), Estelamar Roani.  Jus/ficou ausência o seguinte conselheiro: Leandro Tuzzin
(Coordenador  Acadêmico).  Não compareceram à sessão os seguintes conselheiros:  Julio
César  Stobbe  (Coordenador  do  Curso  de  Medicina),  Giovana  Paula  BonfanL  Donato
(Coordenadora da COREME),  Silvane Nenê Portela (Dtular),  Nicolas Almeida Leal  da Silva
(Dtular). Registra-se a presença da servidora Sarah Ribeiro, que parDcipou da sessão para
acompanhar o  debate  do item 5,  do qual  é uma das proponentes.  Conferido o quórum
regimental,  o  presidente  declarou aberta a  sessão.  Passou de imediato  à Ordem do Dia
apresentando o seguinte item de pauta:  1. Apreciação da ata da  4ª Sessão Ordinária de
2025. A ata foi apreciada pelo Conselho e aprovada  sem ressalvas pelos presentes. Logo
após, passou-se ao item 2. Homologação da Portaria nº 93/CPF/UFFS/2025, que ins/tui, ad
referendum do Conselho do  Campus Passo Fundo, calendário eleitoral para escolha dos
novos membros do Conselho de Campus da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS) -
Campus Passo Fundo, mandato outubro/2025 a outubro/2027. O presidente explicou sobre
os trâmites relacionados ao novo mandato do Conselho de Campus e sobre a antecedência
prevista  pelo  Regimento  Interno  do  Conselho  para  início  do  processo  eleitoral.  Nesse
senDdo, explicou sobre a necessidade de emiDr a portaria  ad referendum, para não haver
atraso no processo. O calendário seguiu a mesma sistemáDca dos processos eleitorais e dos
calendários anteriores. Na sequência, a Portaria nº 93/CPF/UFFS/2025, com o cronograma
eleitoral, foi homologada por consenso pelo Conselho. Passou-se ao item 3. Homologação
da  indicação  do  novo  Coordenador  Adjunto  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  do  Campus
Passo  Fundo.  Conforme  Art.  12  da  Resolução  nº  58/CONSUNI  CPPGEC/UFFS/2023

(Regulamento  da  Pesquisa  da  UFFS)  e  Portaria  nº  156/GR/UFFS/2017.  O  presidente
apresentou  a  indicação  da  professora  Shana  Ginar  da  Silva  como  nova  Coordenadora
Adjunta  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  do  Campus Passo  Fundo,  formalizada  pela
Coordenação  Acadêmica  por  meio  do  ORcio  nº  23/2025-ACAD-PF.  A  indicação  foi
homologada por consenso pelo Conselho. Em seguida, passou-se ao item 4. Retomada do
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debate acerca da Resolução que trata dos critérios para a escolha de homenageados pelas
turmas de  formandos dos  cursos  de  graduação do Campus Passo Fundo.  O presidente
contextualizou a pauta, lembrou da discussão realizada na sessão passada e da aprovação da
redação do art.  1º. Relembrou sobre a pendência de deliberação acerca da proposta de
redação do Art. 2º. Abriu-se espaço para debate. Os conselheiros apresentaram posições,
argumentos, especialmente, quanto à ideia de que cada formando possa escolher a pessoa
que  lhe  entregará  o  diploma  simbólico.  QuesDonou-se  quanto  ao  tempo  que  levará  o
cerimonial  da  formatura  e  quanto  à  legiDmidade  desse  modelo.  O  debate  seguiu  com
informações e esclarecimentos sobre as dúvidas apresentadas. Ao mesmo tempo, diante das
dúvidas, foi apresentada e debaDda a proposição sobre uma deliberação do Conselho que
permiDsse a possibilidade de se rever a decisão, ou seja, uma decisão a Utulo precário. Nesse
senDdo,  o  presidente  colocou  as  duas  propostas  de  redação  do  Art.  2º  em  votação,
conforme segue: Proposta 1: manutenção da proposta inicial apresentada pela presidência,
que  prevê  que  o  diploma  simbólico  será  entregue  pelas  autoridades  insDtucionais,  não
havendo quebras  de protocolo.  Proposta  2:  redação elaborada  coleDvamente durante  o
debate do tema, que prevê que o diploma simbólico será entregue por uma única pessoa a
cada  formando,  à  escolha  do  próprio  formando.  Em  processo  de  votação,  foram
contabilizados 2 (dois) votos para a “Proposta 1” e 13 (treze) votos para a “Proposta 2”.
Considerando ser  uma experiência  nova,  os  conselheiros  decidiram incluir  um parágrafo
único prevendo que o Conselho avaliará este modelo na primeira sessão de 2026 e poderá
revê-lo  a  qualquer  tempo.  Com  essas  deliberações,  será  revogada  a  Resolução  nº
50/CONSCPF/UFFS/2023, publicando-se nova resolução. Após o debate, o conselheiro Darlan
Lara destacou a necessidade de se criar a cultura de pontualidade, visto que atualmente as
formaturas  não  começam  no  horário  previsto,  delongando  o  seu  término.  Além  disso,
destacou a necessidade de se limitar o tempo de discurso, também contribuindo para a
duração mais equilibrada das cerimônias. A conselheira Gabrieli Vargas complementou os
apontamentos  apresentando  a  sugestão  de  o  Campus  elaborar  um  manual/guia  para
oDmizar a organização das cerimônias de colação de grau, explicitando os fluxos desde o
início da organização do evento, delimitando tempo de cada ato, bem como oDmizando o
tempo,  evitando  demoras.  O  Conselho  manifestou  concordância  em  relação  a  essas
considerações/sugestões,  indicando  que o  guia  seja,  inclusive,  enviado  às  empresas  que
organizam as formaturas. O presidente então afirmou que se fará um guia a esse respeito.
Na sequência, passou-se ao item 5. Retomada do debate acerca da proposta de criação do
Núcleo  de  Estudos  e  Pesquisas  Afrobrasileiros  e  Indígenas  (NEABI)  no  Campus  Passo
Fundo. O presidente retomou o tema, explicou sobre o trabalho realizado pelas proponentes
da  proposta  após  a  úlDma  sessão  do  conselho,  explicou  sobre  a  programação  para  a
implementação, em novembro, e o cronograma de aDvidades elaborado. O Conselho, tendo
esclarecido suas dúvidas, aprovou por consenso a criação do NEABI. Logo após, passou-se ao
item  6. Indicação de membros para o Conselho Editorial  da Editora UFFS.  O presidente
apresentou  a  inscrição  recebida  na  Direção,  conforme  Edital  nº  587/GR/UFFS/2025:
Fernanda Honnef  como Dtular  e Thaís  Dresch Eberhardt  como suplente,  para  a  área de
Ciências Médicas e da Saúde, Agronômicas e Veterinárias. Após breve debate, o Conselho
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aprovou a inscrição por consenso. Passou-se ao item  7. Informes.  O presidente informou
que a Direção do Campus protocolou no Gabinete do Reitor “Proposta de subsDtuição do
modelo atual de análise de renda pelo Cadastro Único” e “Proposta de revisão do sistema de
cotas praDcado pela Universidade Federal da Fronteira Sul”.  Os documentos deverão ser
analisados pelas instâncias competentes. As propostas serão enviadas a todos os servidores
do Campus para conhecimento. O presidente também relatou sobre a vinda do Ministro da
Saúde:  sobre  a  agenda  que  cumpriu  na  cidade,  sua  rápida  passada  no  Campus  e  seu
compromeDmento  de  voltar  ao  Campus  com  mais  tempo.  O  presidente  informou  que
entregou ao Ministro documento solicitando seu empenho em dialogar com o Ministro da
Educação quanto à disponibilização de recursos para criação de novos cursos no Campus.
Sendo dezenove horas e não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu,
Stefani Daiana Kreutz, Secretária ExecuDva, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, será
assinada por mim e pelo presidente deste Conselho.
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